
 

Αρ.Πρωτ.261      Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2012 

 

Προς:  

Τους Συνδέσµους – µέλη της 

ΠΕΣΕ∆Ε 

 

ΘΕΜΑ: Πληρωµές από δήµους δαπανών παρελθόντων ετών  

 

Συνάδελφοι, 

θέλουµε να σας ενηµερώσουµε για το σοβαρό κατά την άποψή µας θέµα άρνησης 

θεώρησης ενταλµάτων δήµων όλης της χώρας που αφορούν πληρωµές παρελθόντων ετών. 

Συγκεκριµένα: 

1. Στους Καποδιστριακούς ∆ήµους , τα ποσά για αποπληρωµές υποχρεώσεων 

(προµηθειών, έργων κλπ) που δεν γινόταν εντός του ίδιου χρόνου, εγγραφόταν στους 

προϋπολογισµούς της επόµενης χρονιάς στον κωδικό 81 που περιλάµβανε πληρωµές 

Παρελθόντων Οικονοµικών Ετών (Π.Ο.Ε.). 

2. Με το Π.∆. 113/15-11-2010 µε ισχύ από 01-01-2011, προβλέπεται πλέον ότι τα ποσά 

αυτά (για πληρωµές ΠΟΕ) πρέπει (για το 2012 και µετά) να µην εγγράφονται στον 

κωδικό 81 των προϋπολογισµών, αλλά στους κωδικούς που αφορούν την κάθε δαπάνη. 

3. Απ΄ ό,τι φαίνεται, οι περισσότεροι προϋπολογισµοί των δήµων για το 2012 

συντάχθηκαν µε τα παλιά (καποδιστριακά) δεδοµένα, ίσως και γιατί οι δήµοι είχαν 

οφειλές όχι µόνον για το 2011 αλλά και για προηγούµενες χρήσεις και χρησιµοποίησαν 

τον κωδικό 81 για όλες τις οφειλές όλων των παρελθόντων ετών.  

4. Κάποιοι Επίτροποι του Ελεγκτικού Συνεδρίου στις έδρες των νοµών, εφαρµόζοντας 

(ορθώς) τα προβλεπόµενα στο  Π.∆. 113 / 2010 δεν προχωρούν σε θεώρηση 

ενταλµάτων που αφορούν δαπάνες του 2011, γιατί αυτές είναι εγγεγραµµένες στον 

κωδικό 81 του φετινού προϋπολογισµού και όχι στον κωδικό που υπάγεται πραγµατικά 

η κάθε δαπάνη. Το πρόβληµα αυτό θα εµφανισθεί εντονότερα, όσο θα περνάει ο 

καιρός, δεδοµένου ότι οι περισσότεροι δήµοι δεν ξεκίνησαν ακόµα πληρωµές.   

5. Μια κάποια λύση θα ήταν ίσως το να γίνουν αναµορφώσεις προϋπολογισµών από τα 

δηµοτικά συµβούλια µε εγγραφή της κάθε δαπάνης στον σωστό κωδικό. Αυτό όµως σε 

κάποιες περιπτώσεις (ειδικά µεγάλων δήµων µε πολλές τέτοιες δαπάνες) είναι εξαιρετικά 

χρονοβόρο. Επιπλέον σύµφωνα και µε πρόσφατες πληροφορίες από κάποιους δήµους, 

υπάρχει ένα πνεύµα ΄΄αντίδρασης΄΄ στην λύση αυτή, επειδή οι σχετικές οδηγίες για 

την σύνταξη των προϋπολογισµών του 2012 ήρθαν µε καθυστέρηση και όταν οι 

περισσότεροι δήµοι είχαν καταρτίσει και ψηφίσει τους προϋπολογισµούς τους. Κάποιοι 

δήµαρχοι µάλιστα, απαντώντας σε σχετικές οχλήσεις µελών της ΠΕΣΕ∆Ε, δήλωσαν ότι 
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δεν θα κάνουν καµία αλλαγή στους προϋπολογισµούς τους και ας φροντίσουµε και 

εµείς για σχετική νοµοθετική ρύθµιση. Μας χρησιµοποιούν δηλαδή σαν µέσο πίεσης.     

6. Μετά τα παραπάνω η µόνη λύση που θα µπορούσε να δοθεί είναι στο σχέδιο νόµου 

που βρίσκεται τώρα στην Βουλή περί ΄΄ρυθµίσεων για την τοπική ανάπτυξη, την 

αυτοδιοίκηση, την αποκεντρωµένη διοίκηση κλπ΄΄ (σε αυτό που παρεισέφρησε αρχικά 

άρθρο για την αλλαγή  του 18% των Γ.Ε και Ο.Ε σε 12% και που τελικά µε 

παρεµβάσεις µας αποτράπηκε) να περάσει µια διάταξη που να επιτρέπει τουλάχιστον 

για φέτος (πρώτη ουσιαστικά χρονιά εφαρµογής των διατάξεων του ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ για 

τους προϋπολογισµούς) την αναγραφή των πληρωµών παρελθόντων ετών στον κωδικό 

81. Σηµειωτέον ότι χωρίς νοµοθετική ρύθµιση οι Επίτροποι δεν µπορούν αντικειµενικά 

να θεωρήσουν εντάλµατα για δαπάνες που αφορούν το 2011.  

7. Μετά τα παραπάνω και την αδιέξοδη κατάσταση στην οποία περιήλθαν αρκετά µέλη 

µας,η ΠΕΣΕ∆Ε ήρθε σε επαφή µε την Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας (ΚΕ∆Ε, πρώην 

ΚΕ∆ΚΕ) θέτοντας το πρόβληµα. Όπως µας ενηµέρωσαν σχεδόν άµεσα µε την 

γνωστοποίηση του προβλήµατος, το αίτηµα υποβλήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών το 

οποίο σχεδόν αµέσως το απεδέχθη, εντάσσοντας τροπολογία στο σχέδιο νόµου που 

προαναφέραµε και το οποίο θα ψηφισθεί σύντοµα, προφανώς µετά τα επείγοντα 

εφαρµοστικά νοµοσχέδια του µνηµονίου. 

Κατόπιν των παραπάνω εκτιµούµε ότι στις αρχές Μαρτίου, οπότε µάλλον θα ψηφιστεί 

από την Βουλή το σχετικό σχέδιο νόµου, θα δοθεί οριστική λύση στο πρόβληµα µε την 

ανεµπόδιστη πλέον θεώρηση από τους κατά τόπους Επιτρόπους του Ελεγκτικού Συνεδρίου των 

σχετικών ενταλµάτων.  

Με συναδελφικούς χαιρετισµούς  

     Ο  Πρόεδρος                   Ο  Γεν. Γραµµατέας      

         

  

Κωνσταντίνος Σαββίδης      Γιώργος Μπαρµπούτης                           

Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε     Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε. 

 

 

 

 


